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Réponses

4ème révolution industrielle est le terme qui est généralement utilisé pour décrire la tendance actuelle de développement technologique rapide, parfois les experts parlent déjà même de la 5ème révolution industrielle.

Les systèmes cyber-physiques, où le monde des TIC est interconnecté avec les objets physiques, les personnes et les processus qui nous entourent, sont ce qui rend la 4ème révolution industrielle actuelle différente des développements précédents.

La production de masse ne fait pas partie des tendances actuelles qui façonnent l’avenir de LMD. Les chaînes de production et d’assemblage de masse existent depuis plus de cent ans. 

La surveillance constante n’a pas sa place parmi les impacts positifs des nouveaux développements technologiques sur la société. C’est un risque pour la démocratie ainsi que pour la santé mentale des travailleurs si elle est exécutée dans l’exercice de ses fonctions.

Les pénuries alimentaires ne font pas partie des impacts négatifs actuels des nouvelles technologies sur la société. Bien qu’ils constituent un risque sérieux, ils ne sont pas causés par les nouvelles technologies.
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