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SUSMILE Syntéza
Kapsle 3.4.8 – Analýza zdrojů
Nalezené zdroje v této Kapsli poskytují příklady dobré interakce mezi dopravními a logistickými subjekty a jejich partnery v městském prostředí. Různé situace, země a orgány veřejné správy, které věnovaly čas a úsilí pochopení problému městské distribuce a omezení jejích hlavních aktérů. Ačkoli je každé řešení jedinečné a nečiní si nárok na dokonalost (protože podrobně neuvádí všechny interakce s jednotlivými distribučními sítěmi, s občany atd.), všechny naznačují trend spolupráce více zúčastněných stran a potřebu dat a komunikace pro zlepšení účinnosti logistiky distribuce na poslední míli v městském prostředí.
Jako závěrečná kapsle MOOC SUSMILE je také příležitostí reflektovat veškerou práci vykonanou v mnoha zemích na cestě k lepším a efektivnějším distribučním systémům, zohlednění tohoto významného trendu urbanizace lidské společnosti a environmentálních zájmů, které musí sledovat další generace odborníků.Všechny zdroje se vzájemně doplňují a učitelé si mohou vybrat jen některé z nich, aby své studenty co nejlépe nasměrovali ke konkrétním sdělením, která jsou v souladu s rozvojem jejich programu. 
Tento syntetický dokument je konstruován odlišně od předchozích syntéz, a to vzhledem k velkému množství údajů v poskytnutých zdrojích a kvalitě informací. Uvedli jsme důvody, proč byly vybrány pro MOOC SUSMILE, a hlavní body, které z jejich četby vyplývají.
S2 – Vytvoření udržitelného plánu městské nákladní dopravy 
Tento dokument uvádí příklady z pěti různých měst nebo regionů po celém světě (Londýn, New York, Tokio, Paříž a Kalifornie) a ukazuje, jak řešily problém udržitelné distribuce zboží. Celý přístup spojuje s rostoucí urbanizací moderní společnosti a zohledňuje makroekonomické informace, aby odrážel její celosvětový význam, i když se případové studie týkají pouze západních situací.
Článek rovněž poukazuje na to, jak je společenská odpovědnost firem (CSR) dobrým základem pro ekologičtější distribuci zboží ve městech, a na důležitost spolupráce všech zúčastněných stran při dosahování tohoto cíle. Některé prvky zprávy ukazují na potřebu lepších údajů a ukazatelů, srovnatelnějších metodik nebo nástrojů, aby bylo možné poučit se z úspěšných zkušeností z jiných zemí nebo snáze sdílet osvědčené postupy.
Každá z pěti případových studií poskytuje materiál pro komplexní pochopení složitosti městského kontextu a jeho předpisů a zároveň podává pozitivní důkazy o přínosech koordinovaného úsilí, i když je třeba ještě mnoho udělat.
1. S3 – Udržitelné městské logistické plánování (SULP)
Tento druhý zdroj informací zobrazuje kompletní metodiku implementace, která má městské veřejné správě poskytnout rámec usnadňující městskou logistiku. Lze ji považovat za konstruktivní kontrolní seznam, který stojí za to přehledně zpracovat, aby budoucí logistici věděli, jaký druh informací může být pro orgány veřejné správy užitečný, a pracovali na sdílení těchto údajů. Většina soukromých společností považuje správu dat za svou strategickou páku, která jim umožní být konkurenceschopnými, zatímco jejich sdílení může přinést významné úspory a pozitivní dopady na životní prostředí pro naši společnost.
Není nutné ji podrobně pročítat, pokud to nedává smysl s obsahem kurzu poskytovaného paralelně studentům, ale může sloužit jako kontrolní seznam nebo klíčové zdroje pro ty, kteří by jednoho dne nastoupili do veřejné správy jako poradci apod.
2. S4 – Udržitelnější logistika městské nákladní dopravy
Tento druhý zdroj informací představuje komplexní metodiku implementace, která má veřejné správě ve městech poskytnout rámec pro usnadnění městské logistiky. Lze ji považovat za konstruktivní kontrolní seznam, který si zaslouží prozkoumat, aby budoucí logistici věděli, jaký druh informací může být pro orgány veřejné správy užitečný, a pracovali na sdílení těchto údajů. Většina soukromých společností považuje správu dat za strategickou páku konkurenceschopnosti, zatímco jejich sdílení může vést k významným úsporám a mít pozitivní dopad na životní prostředí naší společnosti.
Není nutné ji číst podrobně, pokud to nedává smysl s obsahem paralelního kurzu pro studenty, ale může sloužit jako kontrolní seznam nebo klíčový zdroj pro ty, kteří by jednou nastoupili do veřejné správy jako poradci apod.
3. S5 – Pro optimalizovanou městskou logistiku v Ile-de-France
Posledním zdrojem informací je bílá kniha, kterou vydalo konsorcium organizací zastupujících odvětví dopravy ve Francii, konkrétně pro pařížský region. Cílem bylo objasnit jejich provozní omezení a navrhnout vlastní řešení s cílem ovlivnit politiky, aby před rozhodováním pochopili lepší provozní postupy.
Je to inspirativní dokument pro budoucí odborníky, kteří se vydávají na tuto dráhu, protože jim umožňuje pochopit, že i když jsou jejich vlastní vnitřní omezení pravděpodobně složitá, mnoho aktérů je připraveno spolupracovat a pracovat koordinovaně, aby se prosadila správná sdělení, která umožní lepší efektivitu, prospěšnou jak pro organizaci každého provozovatele, tak pro dopad na životní prostředí a životní podmínky v centrech měst. Zejména v době, kdy nové technologie nabízejí možnosti přehodnotit organizaci budov, infrastruktur a druhů dopravy.
Tři hlavní kapitoly, které odrážejí, jak složité je městské prostředí a proč se jím logistické subjekty nemohou zabývat jen proto, aby bylo udržitelnější:
· Koordinace, harmonizace a regulace nebo městské prostředí
· Přehodnocení mobility s ohledem na všechny zúčastněné strany a jejich postupy.
· Energetický přechod a technologie



Druhá část – Otázky
EQF Úroveň 6
1. S2 Jaký je nejefektivnější způsob provádění udržitelných logistických operací?

1. [bookmark: _Hlk100907595]S2 Proč by využití půdy mělo hrát významnou roli při řízení udržitelnější logistiky?

1. S2 Proč je pro města obtížné spravovat údaje o nákladní dopravě?

1. S3 Proč je důležité zapojit občany a všechny příslušné zúčastněné strany při definování udržitelného plánování městské logistiky?

1. S3 Proč se doporučuje propojit proces SUMP s dalšími plánovacími procesy z jiných měst v okolí?

1. S4 Jaká opatření, která podporují zavádění ekologické logistiky, vyžadují politickou účast, aby odborníci mohli odpovídajícím způsobem provozovat nebo přizpůsobit své činnosti?

1. S5 Co můžete říci o třech kapitolách a návrzích předložených konsorciem Gatmarif?
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